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Obr.2.  Stánek lázní Kynžvart – jediných lázní v České republice specializujících se na lázeňskou léčbu dětí s dys-
funkcemi dolních močových cest 
Fig. 2.  Kynžvart Spa stand – the only spa in the Czech republic specializing in the treatment of children with 
low urinary tract dysfunction  

v Praze uskutečnila vrcholná akce pediatrické sekce ČUS, 
pořádaná letos Urologickou klinikou 1. LF UK a VFN. Akce 
se zúčastnilo celkem 65 registrovaných účastníků, mezi 
nimi i kolegové ze Slovenska, Rakouska a Polska.

Hlavními tématy setkání byla urolitiáza v dětském 
věku a rekonstrukce hypospadií. Po zahájení uvítal 
účastníky současný předseda pediatrické sekce ČUS 
MUDr. Marcel Drlík a v krátkosti představil pořáda‑
jící pracoviště, kterému patří ve vztahu k tématům 
sjezdu řada prvenství na území České republiky. 
V roce 1985 byla na Urologické klinice provedena 
první perkutánní extrakce konkrementu, v roce 1987 
první LERV a v roce 1992 první laloková uretroplastika 
Onlay. Úvodní den setkání byl rozdělený do čtyř 
bloků, dva byly věnovány urolitiáze u dětí, další blok 
se věnoval rekonstrukcím distálních hypospadií a po‑
slední pak rekonstrukcím proximálních hypospadií. 
Následující den se skládal ze dvou bloků věnovaným 
variím. V každém z bloků týkajících se hlavních témat 
zazněly kromě původních prací vždy jedna či dvě 

vyzvané přednášky. Doc. R. Kočvara přednesl vysoce 
hodnocenou přednášku na téma metabolického 
vyšetření a metafylaxe urolitdiázy u dětí, dr. A. Petřík 
hovořil o léčbě litiázy pomocí LERV a dr. T. Hradec 
o endoskopické léčbě litiázy v dětském věku včetně 
miniaturizovaného instrumentária mini a microPERC. 
V blocích týkajících se rekonstrukcí hypospadií za‑
zněly vyzvané přednášky dr. J. Trachty o dvojdobé 
uretroplastice pomocí volného štěpu z předkožky 
(dle Bracky) a dr. Z Vaĺové o chirurgickém řešení 
ventrální angulace penisu u hypospadií. Kromě vy‑
zvaných sdělení ještě zaznělo celkem 23 původních 
prací. Velmi zajímavá byla práce dr. Adama Halińské‑
ho ze Zieloné Góry, který prezentoval 110 případů 
flexibilní ureterorenoskopie pro litiázu u dětí. Takto 
vysoké počty pacientů jsou samozřejmě možné jen 
díky velké centralizaci tohoto onemocnění na jedno 
pracoviště (přes 90 % dětí z celého Polska).

Sdělení hlavního sponzora se týkalo novi‑
nek o enuréze – prací, které zazněly na letošním 


